

Molinos harineros de "El Faro"

Nuevamente se ha abierto al público el molino harinero de "EL FARO", situado en la calle de Porlier, esquina a Castro, haciéndose toda clase de molendas, incluso de raciones para ganado.

No olvidarse: Porlier, esquina a Castro

guiente ya se mandaba vender parte de sus bienes. Con el régimen constitucional se acortó en años posteriores el afán desamortizador que tiene su período algiado en los años 1835, 36 y 37 hasta el 41 y se realiza la

Nefasta obra de Mendizabal Por ella quedaron suprimidas las casas religiosas en su casi totalidad, confiscados sus bienes que salieron a pública subasta, vendiéndose muchos de ellos a precios irrisorios; cerca de mil conventos quedaron abandonados, mucho de sus pacíficos moradores vilmente asesinados y los demás en su gran mayoría hubieron de secularizarse. La desamortización de Mendizabal tuvo precedentes, concomitantes y subsiguientes tan antirreligiosos y satánicos como antipatrióticos e inhumanitarios, alcanzando no solo a las Ordenes religiosas sino al clero secular, cuyos bienes fueron también arrebatados inicua y señaladamente una exigua dotación que en expresión del mismo Mendizabal no "indemnizaba la injusticia cometida".

Se puso como pretexto la extinción de la deuda pública, pero salta a la vista que no es lícito echar mano de bienes ajenos (quia nominar leo) para pagar deudas propias.

Fue este paso un inmenso desacuerdo en lo económico, social y científico.

Centenares de miles de colonos que antes disfrutaban del fruto de su trabajo por el arriendo de bienes de la Iglesia quedaron ahora en la misera condición de tristes proletarios extrajados por unos cuantos vivos que se poseenaron cómodamente de los bienes eclesiásticos. Ya Carlos Marx atribuyó el nacimiento desproporcionado del proletariado agrícola en Alemania en el siglo XVI al inicio de la desamortización de Mendizabal.

Se creó un período de verdadera crisis para el derecho de propiedad, siendo la desamortización, como de consumo lo reconocen los mejores sociólogos, uno de los orígenes del socialismo vitando que tanto nos preocupa en las actuales tristes circunstancias.

«La confiscación de la propiedad eclesiástica, dijo ya en su tiempo Augusto Nicolás, ha expuesto la propiedad laica y privada a los futuros golpes del socialismo. Los bienes eclesiásticos eran el patrimonio de los pobres; servían para pagar por medio de la ley de caridad, era deuda natural y sobre todo cristiana, que la riqueza tiene con la pobreza... La desaparición de esa caudal dejó un vacío espantoso, creó el proletariado, y lo puso frente a frente de la propiedad, abriendo el camino al socialismo; y aún se puede decir que le dió título».

El ejemplo altamente escandaloso que se dió de rapina y voracidad había de ser imitado porque «quien siembra vientos recoge tempestades». Por lo que hace a las letras, ciencias y artes fue aquella una obra de barbarie tal, que para encontrar otra semejante es preciso retrotraer la memoria a la invasión sarracena o cosa parecida. Los museos y bibliotecas extranjeras conservan algo—lo suficiente para echarnoslo en cara—de las muchísimas joyas artísticas que el vendaval de la persecución religiosa hizo desaparecer de España.

Apenas hay capital de provincias (dice D. Vicente Lafuente) en donde seberbios esqueletos de piedra no esten siendo padrón de ignominia para una época que no se atrevió a construir lo que se atrevió a demoler».

Conclusiones prácticas Entre otras sacó el disertante, como urgente, la estricta obligación de tener una prensa católica veraz, militante (no durmiente); porque de poco serviría que estas verdades se demuestran claramente ante un público selecto si después no tenemos voceros de opinión que las divulgan entre las clases populares. Todavía hay en España quienes creen que la Desamortización fue un bien porque hay una prensa venal y nefanda que propaga la mentira y la calumnia. Es preciso pues dignificar nuestra prensa haciéndola instrumento opto para defender la causa de Cristo, que se recomienda por su bondad intrínseca y presentación exterior. Hay precepto de Roma y nadie puede quedarse con los brazos cruzados.

Al terminar, nuestro Prelado dió su bendición a todos los presentes.

ANUNCIO

Don Esteban Mandillo y Tejera, Alcalde Constitucional de Santa Cruz de Tenerife, Capital de la Provincia de Canarias, Hago saber: Que el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión celebrada el día 16 de Abril último, acordó conceder un plazo improrrogable de sesenta días o todos los Sres. abonados al servicio de agua a presión que carezcan del respectivo contador, para que dentro de esta fecha puedan adquirirlo. Dicho acuerdo establece como medida coercitiva, el que se procederá, sin previo aviso, al cierre de las acometidas en aquellos edificios que finalizado el plazo, no hubieren colocado el citado contador. Lo que se hace público para conocimiento del vecindario. Santa Cruz de Tenerife, 1.º de Mayo de 1919.—Esteban Mandillo.

Información de La Laguna

Títulos de Bachilleres En la Dirección del Instituto y Sección Universitaria se ha recibido del Rectorado de Sevilla, el título de Bachiller de don Julio López Pareja.

De sociedad De Arona, en el sur de la isla, donde ha pasado una temporada, ha regresado a esta población nuestro joven y querido amigo don Domingo Salazar y Suárez.

En esta población se encuentra enfermo el teniente de alcalde del Ayuntamiento de esa Capital don Sixto Lecuona Hardisson.

Después de pasar una corta temporada en esta Ciudad, han ingresado en el Colegio de las Dominicas, las simpáticas señoritas Mercedes y Carmita Beyro, hijas de nuestro estimado amigo don Jesús M.º Beyro.

El Sr. Fanjúl Ha sido nombrado Abogado Fiscal de la Audiencia de Granada nuestro respetable amigo don Emilio Fanjúl, Juez de este partido.

El Sr. Fanjúl según tenemos entendido continuará en comisión, por algún tiempo, en el Juzgado de esta Ciudad.

Del Ayuntamiento En la sesión pública ordinaria de segunda cita que el miércoles último celebró nuestra Excelentísima Corporación Municipal, se nombró una comisión, compuesta de los señores Yanez y Diaz, para que lleven a cabo el estudio de las ordenanzas municipales que han sido redactadas.

Colegio de Abogados El 1.º de Junio próximo, domingo, a las 12, se reunirá este Colegio de Abogados en la sala Audiencia del Juzgado de primera instancia de este partido, con objeto de nombrar Decano, Diputado primero y Secretario.

En San Francisco Hoy cumplirán los individuos de tropa de esta Batería con el precepto de Pascua, en la iglesia de San Francisco.

Al acto se revestirá de la severa religiosidad que su importancia exige.

Terminada la comunión de los artilleros se expondrá al Señor, que permanecerá de manifiesto de siete a ocho y media por ser la fiesta del patrón de las asociaciones de la Eucaristía, San Pascual Bailón.

El panagórico de este inculta aragonés y ferviente hijo de San Francisco será el domingo, por la tarde.

Las señoras terciarias y franciscanas hacen la vela durante la hora y media de exposición del sábado.

Teatro Municipal

«La Casa de la Troya», estrenada anoche en nuestro coliseo, adaptación escénica de la notable novela de Pérez Lugín, que lleva el mismo título, fué un verdadero y franco éxito. Mañana nos ocuparemos del buen desempeño de la obra y del valor artístico de ésta.

Para esta noche se anuncia la reprise de la obra en cuatro actos «El Místico».

Notas marítimas

El «Reina Victoria» Procedente de Sevilla y Cádiz llegó ayer al amanecer el correo español «Reina Victoria».

En este puerto dejó carga general consistente en cereales, aceite, azúcar, drogas, tabaco y pescado prensado; y los siguientes pasajeros:

Don Pedro R. del Castillo y señora, don José R. Gutiérrez, don Eusebio Izquierdo y hermana, doña Carmen C. brera, don Rafael Palmas, don José Bretón, don Paul Lana, doña Clara Pánel, doña Democracia Riquelme, don Javier Mendizabal, don Melchor Morata, doña Angela Arnaez, don Joaquín Ruiz, don Juan Cerón, doña Rosa Claverie, doña María C. Zapata, doña María Corvera, doña Teresa Bauze, doña Ana Ruiz, don Eladio Pafuelos, don Fernando Hernández, don José Alvarez, don Emilio Ortiz, don Manuel Rosales, don Enrique Luna, don José Cortes, don Eugenio García, don Antonio Chavez, don José Corzo, don Rafael Trujillo, don Julián López, don Juan Lareig, Sor María Jesús y dos más, don José Cato, don Antonio Bombero, don Francisco Claveri y 68 más.

En este vapor embarcaron anoche para Las Palmas don Andrés Rodríguez, don Eduardo Varela Valverde, doña Alfonso Santos, Mr. Mase Sauterholle, señora e hijos y cinco más.

El «Kronprinz Gustaf» Ayer por la mañana fondeó en nuestra bahía procedente de Buenos Aires el transatlántico sueco «Kronprinz Gustaf» de 2.992 toneladas.

En tránsito conduce un cargamento de cereales.

Después de probarse de agua, vi-

veres y carbón salió con destino a Stocolmo, via Newcastle, despachado por los señores Elder Dempster.

Buque de guerra De Las Palmas llegó ayer mañana el destructor francés «Cassiopea» de un desplazamiento de 1.400 toneladas.

Viene al mando de Mr. Willin y su tripulación consta de 98 hombres. Este buque viene a custodiar a los vapores alemanes «Cap Ortegai», «Usambara» y «Prinzregent», incautados por los franceses.

El «Ido» Con un cargamento de carbón mineral en tránsito, para Lagos, llegó ayer mañana a nuestro puerto el vapor inglés «Ido».

Tomó 100 toneladas de carbón mineral, agua y viveres.

El «Nuria» Con objeto de proveerse de carbón mineral fondeó en nuestro puerto ayer por la mañana procedente de Barcelona y Gibraltar el vapor español «Nuria».

Se dirige a Buenos Aires para donde lleva cargamento general.

El «Aguila» Del Puerto de la Cruz con frutos en tránsito llegó ayer el vapor de nacionalidad inglesa «Aguila».

En este puerto también tomará frutos del país y con igual objeto saldrá para Las Palmas regresando luego a Liverpool.

El «Princesa» Ayer tarde hizo escala en nuestro puerto procedente de La Plata y Montevideo el vapor inglés «Princesa» de 5.452 toneladas.

En tránsito conduce carga general y 7 pasajeros. Tomó frutos del país.

Frutos Con frutos del país llegaron ayer el vapor «Taoro» de Las Palmas y el pailebot «San Bartolomé» de Garachico.

Pescado Con pescado han llegado los pailebots «Juan José», «San Miguel» y «Evarista».

Buques despachados ayer Pailebot «Canario» para Las Galletas.

—Vapor sueco «Kronprinz Gustaf» para Stocolmo, via Newcastle.

—Vapor español «Taoro» para Las Palmas.

—Vapor inglés «Ido» para Lagos.

—Vapor inglés «Aguila» para Liverpool y escalas.

—Vapor español «Nuria» para Buenos Aires.

—Vapor correo «Reina Victoria» para Las Palmas.

—Vapor inglés «Princesa» para Londres.

—Vapor «Guanche», para el Puerto de la Cruz.

—Pailebots «Juan José», «Progreso», «Martín», «Joven Jacinto», «San Blas», «Julia» y «San Miguel», para la pesca.

Empleado con conocimientos de contabilidad y práctica en correspondencia se desea. Inútil presentarse sin buenas referencias. Dirigirse por escrito a L. B. N. en esta imprenta, indicando aspiraciones.

Información local

El Sr. Presidente del «Salón Frégoli», D. Ramón Baudet, ha tenido la atención de invitarnos para la Vela literaria-musical que celebrará dicha sociedad, en su local, a las diez de esta noche.

Agradecemos la atención.

Personas que nos merecen entera crédito nos dicen que no obstante anunciarse con alguna frecuencia en los periódicos locales, que de la leche decomisada se remiten algunos litros por esta Alcaldía al Manicomio, a tal institución no se lleva ninguna.

Trasladamos al señor Alcalde esta denuncia, seguros de que ha de poner en claro el asunto.

Se nos asegura que el domingo, 26 del actual, tendrá lugar en esta plaza de Toros una interesante luchada, a beneficio de la Cruz Roja de esta capital, tomando parte en la misma los partidos de esta y la vecina ciudad.

Para los almacenes de don Alberto Noguera, descargará dentro de unos días en este puerto el velero «Argonauta», un completo cargamento de maderas de Oporto para empaque de frutos.

Ecos de Sociedad

Reingreso El bizarro Alférez de las Milicias de Canarias, don Enrique de Torres Ortega, ha solicitado volver a la Infantería de Marina, Cuerpo de su procedencia.

Funerales. Hoy a las 9 (hora oficial) se celebrarán en la Iglesia de San Francisco los funerales en sufragio del alma de la Sra. doña Prudencia Martín Morales.

Regreso Ha regresado en compañía de su señor padre a su quinta de «San Antonio», en el Puerto de la Cruz, la bella y distinguida señorita Enrique ta Tolosa y Arroyo, después de pasar una temporada en casa de su tío po lítico D. Arturo Sansón y Pons.

También ha marchado a su casa en Santa Urrula la apreciable señora doña Carmen Barrera, viuda de García, y su hija Reglita, después de haber pasado unos días en casa de su tío el respetable señor D. Nicolás García Afonso.

NOTAS JUDICIALES

AUDIENCIA

Ante el Tribunal de Derecho compareció ayer Cristóbal Lorenzo Hernández, procesado en causa que se le instruyó por el Juzgado de la Orotava por causar, con una hacha, lesiones menos graves a una hermana suya.

En la prueba pericial dictaminaron los médicos forenses de este partido judicial y de la Orotava y el médico de la Rambla Sr. Martín Rodríguez sobre el estado mental del procesado.

En vista de las declaraciones periciales el Ministerio fiscal retiró la acusación, siendo sobreseida la causa.

Hoy, con motivo de ser cumpleaños de S. M. el Rey, vacarán los Tribunales.

Para el Lunes próximo está señalada la vista de la causa seguida, en el Juzgado de Orotava, contra Gabriel y Benigno Afonso Yanes, por el delito de lesiones.

Abogado: Sr. Oramas. Procurador, Sr. Cuba.

Sixto Lecuona Hardisson

Agente general en las islas Canarias de la Compañía Italiana de Seguros Marítimos.

CAJA NAVAL Y DE SEGUROS de Genova, que ha aumentado su capital hasta 20.000.000 de Liras, tiene el honor de poner en conocimiento de los señores exportadores de esta isla, que ha sido autorizado por la Dirección de la Compañía para emitir Pólizas cubriendo el riesgo marítimo, comprendidos el de arrastre por las olas y el de choque de minas a la prima de Ptas. 75 %, cuando la cantidad de fruta que viaje sobre cubierta no exceda del 50 %, de la partida embarcada y a Ptas. 150 %, yendo toda la partida sobre cubierta, por los mismos riesgos; excluyendo el riesgo de minas de la 125 %, según el tonelaje del buque conductor.

Seccion religiosa

Santos de hoy, día 17 San Pascual Bailón, confesor.

Santos de mañana día 18 San Félix Cantalicio, confesor CULTOS PARA MAÑANA

Parroquia Matriz.—A las 8 misa rezada; a las 9 y media Tercia, Asperges, misa cantada con exposición del Santísimo Sacramento, y plática procesión de S. D. M. por el interior del templo con asistencia de la Archicofradía del Santísimo, bendición y reserva; a las 2 de la tarde, catecismo a los niños; a las 6 los ejercicios Mes de María y plática doctrinal para adultos.

Parroquia de San Francisco.—Misa rezada a las 8 para las tropas de Artillería e Ingenieros; a las 10 Tercia, Asperges, misa cantada y explicación del Evangelio; a las 12 misa rezada; a las 2 de la tarde, ejercicios doctrinales para los niños; a las 6 y media, el rosario, letanía cantada por distinguidas señoritas, ejercicios propios del Mes de María, versos cantados a la Virgen y oración final.

Iglesia del Pilar.—Misa rezada a las 6 y media, a las 8 y a las 9; a las 2 de la tarde, ejercicios doctrinales para los niños; a las 8 de la noche, cultos del Mes de María con exposición del Santísimo Sacramento el rosario, letanía cantada, cánticos, plática, ofrecimientos de flores y bendición y reserva de S. D. M.

Capilla del Hospital civil.—Misa rezada a las 5 y media.

Capilla del Hospital militar.—Misa rezada a las 9.

Capilla de las religiosas de la Asunción.—Misa cantada con exposición del Santísimo Sacramento, a las 9; a las 5 y media de la tarde, bendición y reserva de S. D. M.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada, a las 6 y media; a las 11 Hora Santa.

Capilla del Asilo de Mendigos.—Misa rezada a las 6 y media.

Capilla del Hospital de niños.—Misa rezada de 5 y media a 6, a intención de las personas que la desean.

Ermita de San Sebastián.—Misa rezada a las 8 y media; a las 3 de la tarde, ejercicios doctrinales para los niños.

La misa y oficios divinos de mañana son de la Dominica 4.º después de Pascua con rito semidoble color blanco.

El Tren de la vida

FOR CURRO VARGAS De venta en la Librería Católica

NUESTRA INFORMACION

De la Agencia Prensa Asociada

POR CABLE De Marruecos

PENINSULA

Nuevas ocupaciones Madrid 15.—24 Indígenas y auxiliares de Ceuta y Tetuán ocuparon ayer importantes posiciones entre Lanzica y el zoco de Angera, desbaratando los manejos de la gente del Raisuli.

Resiste cia Esta operación se llevó a cabo tras gran resistencia.

Heridos Entre otros resultaron levemente heridos el capitán y teniente de la zona de Melilla.

Sin no edad Las ocupaciones se efectúan sin mayor novedad.

Del Extranjero

Notas alemanas Madrid, 15-24. Dicen de Nauen que el conde Rantzha ha dirigido tres notas a Clemenceau lamentándose de que a consecuencia del tratado de paz de los aliados Alemania pierda los cereales y patatas.

Delegación austriaca Dicen de París que en tren especial ha llegado a aquella Capital la Delegación austriaca, habiendo sido recibida por el Prefecto.

Se hospeda en el hotel del pabellón de Enrique IV.

Nuevas notas Se tienen noticias de que Alemania enviará a los aliados dos nuevas notas.

Amenaza Parshing amenaza invadir a Alemania si ésta no acepta la paz.

Antes morirán Dicen de Nauen que en la segunda nota alemana dirigida a los aliados se dice que antes morirán en masa millones de almas que indemnizar a éstos, por ser escandalosas e inhumanas sus exigencias.

Rogativas El Emmo. Sr. Cardenal Coronía ha ordenado que se celebren rogativas contra las condiciones de paz impuestas por los aliados.

POR RADIO

El Rey y Maura El Presidente del Consejo de Ministros ha despachado hoy con el Rey.

Recepción En el Ministerio de Estado se ha celebrado una recepción diplomática, concurriendo los Embajadores extranjeros y algunos ministros.

Almuerzo Los amigos políticos del señor Villanueva le han obsequiado hoy con un almuerzo.

De elecciones En Madrid y provincias aumenta extraordinariamente la animación electoral.

Mitín Para el domingo tienen anunciado un mitin en esta Corte los elementos izquierdistas.

* ESTANTERIA *

En muy buen estado de conservación se vende una Estantería propia para Café.

Informarán en la Sociedad «Cóprrativa Civico Militar»

Banco Vitalecio de España

Compañía Anónima de Seguros Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, rentas vitalicias y demás combinaciones análogas.

Para informes dirigirse al Inspector Emilio Mandillo.—Alfonso XIII 82.

TELEGRAFIA SIN HILOS.—Se vende una estación completa para vapor sistema Telefunquen. Dirigirse a don Arturo Delgado, Marina 3, entretuelo.

Los diarios de la ciudad condal anunciarán un empréstito por valor de 15 millones para la Mancomunidad.

Entre el Capitán general y el alcalde cruzáronse frases cordialísimas y economicistas para el Ejército.

Emprestito

Los diarios de la ciudad condal anunciarán un empréstito por valor de 15 millones para la Mancomunidad.